

临沧日报

LINCANG DAILY

中共临沧市委办
临沧日报社出版

国内统一刊号 CN53-0039
邮发代号 63-51
总编辑 王立松

第 7847 期

网址: http://www.lcdaily.cn

2018 年 2 月 13 日 星期二

农历丁酉年十二月廿八

我国地面机器人首次投入极地探路应用

新华社沈阳 2 月 12 日电 (记者 王莹) 在我国第 34 次南极科考中,由中国科学院沈阳自动化研究所自主研发的探冰机器人,日前成功执行了“南极埃默里冰架地形勘测”项目地面勘查现场试验任务,这是我国地面机器人首次投入极地考察冰盖探路应用。

现场执行人、中国科学院沈阳自动化研究所助理研究员陆晋介绍,“南极埃默里冰架地形勘测”项目现场经过机器人组装、调试、测试、执行探路任务

等过程,遭遇了低温、白化天、大风、降雪、大雾等恶劣天气,通过了复杂冰雪路面行走的检验,历时 25 天,机器人行走总里程 200 多公里,任务测线长约 140 公里。现场测试与应用验证了探冰机器人系统设计的有效性。

据探冰机器人系统研制负责人卜春光副研究员介绍,探冰机器人长 2 米、宽 2 米、高 1.5 米,针对南极天气条件和环境特点进行专门设计。采用全地形底盘悬挂,具有轮式和履带两种驱动形式,控制速度可达 20 公里/

小时。采用燃油提供能源和动力,续航能力大于 30 公里。探冰雷达任务载荷,可对冰盖表面以下深 100 米冰盖结构进行探测。

据介绍,在国家“863 计划”支持下,中国科学院沈阳自动化研究所从“十一五”开始,与我国极地科考实施牵头单位中国极地研究中心合作,开展南极科考机器人关键技术与系统应用研究,目前研制出地面科考机器人 5 个,参加现场考察的地面机器人 4 个,实现应用的地面机器人 2 个。

新时代 新气象 新作为 红红火火过大年

我市举办穿城赛迎新春

本报讯 (记者 杨维) 2 月 12 日上午,由市民健身指导协调委员会主办,市文体广电和新闻出版局承办,市体育运动服务有限公司、临翔区文体广电旅游局协办的“七彩云南全民健身运动会”暨“体彩杯”2018 年迎新穿城赛在临翔区西河园广场举办。

枪响起,2600 余名来自行政机关、企事业单位干部职工,以及驻临军警、广大市民便争先恐后的出发了。据悉,当天的比赛路线全程 5 千米,比赛分驻临军警组、少儿组、青年组、中年组和老年组,除军警组外,各组分别按男、女分组记录成绩,录取名次,各组均取前 30 名给予奖励。



穿出新气象

本报记者 段珊珊

在中国的传统中,过新年穿新衣和舞龙舞狮、贴春联、放鞭炮、挂灯笼一样,是节日喜庆中不可缺少的部分,多姿多彩的春节新衣,把节日的气氛烘托得更加热烈、更加美好。

“我参加工作后的上世纪九十年代,当时衣服样式单调,色彩单一。如今已经千姿百态,颜色五彩缤纷,人们对穿奇装异服者也开始持

宽容的态度。”刀锦华是一位退休教师,她感慨到,小时候在村里,过年时谁要穿了一件颜色亮丽的衣服,准会引来别人羡慕的眼光。如今过年,村里人穿着的新衣,颜色亮丽,样式繁多,羡慕眼光少了,互相欣赏的目光倒是越来越多了。

“我刚到临沧开服装店时,品牌服装店很少,如今,品牌服装店已占了整个临沧服装市场的大半,一些高端品牌也开始入驻临沧。”30 多岁的吴晓莎是浙江温州人,来临沧经营服装生意已有十多年。她说,在十多年前,受制于经济收入,人们首先关注的是衣服的价格,其次才是质量,现在却反过来了,人们都更关注衣服的材质,很不在乎价格的高低,这个变化特别是近三年来最明显。不过,唯一不变的是每年春节前夕都是销售旺季,无论大人小孩都会买一身新衣服,这跟“过新年,穿新衣”这个我们中国人都有传统观念和仪式有关,也契合了人们的内心意愿,辞旧岁迎新,新年新开始。

“男装因为款式限制,对布料和做工要求很高,所以一直都非常昂贵。”沈德伟是一家品牌男装的老板,他说,近几年来的临沧人,都会根据自己的需要和喜好去选择适合的风格和品牌,普罗大众都形成了一定的服装礼仪和品牌认知。在走访了多家男士品牌服装店后,记者发现除了比较正式的男装,商务休闲风格的服饰更是得到男士们的追捧。

如今走在临沧的大街小巷,你会发现,人群中的服装风格越来越多样化,由过去的单调灰暗到今天的多彩鲜亮,通过服装这门语言,更多反映出的是生活水平提高后,人们对美好生活的向往和追求。

吃出新花样

本报记者 杨维

春节将至,临沧城每个角落都散发着浓浓的年味,家家户户开始了年货大采购行动,肉、蔬菜、海鲜、酒水饮料……一样都不能落下。

楼下住着一位 65 岁的李阿姨,儿子儿媳都在外省上班,一年到头几乎只有春节才带着孩子回临沧。每年这个时候她早就忙开了,一

趟趟从超市、菜市场往家搬年货。今年却很反常,快到春节了,却没见李阿姨备年货。

我把疑问说了出来,李阿姨说:“我也学学你们年轻人呀,网购年货。孙子爱吃大闸蟹,我就在网上商城买了几个,昨天快递送来了,一只只活蹦乱跳的,可新鲜了。”

“蔬菜和肉您也网购?”

“是啊。”说着,李阿姨拿出手机

找到一个叫临易易购的公众号,点进去 e 购商城,指着告诉我:“你看,这个商城什么都有呀,生鲜蔬菜、干货特产……在这里点菜,人家送货上门,斤头很足,又省去我搬菜回家的力气。现在我就坐等儿子一家回来过年啦!”

时下,在临沧城随处可见,“口袋外卖”“饿了么”“美团”“自如生活”……一个个年轻的骑手携带着

各形各色的外卖箱,穿梭在城市的大街小巷,以最快的速度将一份份热气腾腾的外卖第一时间送到顾客手中,用自己最大的努力去满足消费者的点餐服务。

不得不感叹,迈入新时代,网络科技快速发展,全城的实体餐饮打破传统的餐饮服务,逐步步入互联网+时代的经营模式,以手机 APP 形式进行外卖点单、微信点餐兴起,满足了越来越多的消费者追求便捷、足不出户即可享受美食的需求,人们物质生活质量也随之不断提升。

凤庆县着力推动乡村振兴

本报讯 (通讯员 庄文勤)

凤庆县着力推动乡村振兴战略,走秀美城乡生态路,通过合理布局、精心谋划,旧村旧房改造、洁净庭院示范家园创建和美丽乡村建设等各项工作稳步推进。

抓旧村危房改造工程。扎实推进 258 个旧村、13362 户危房改造工作。完成旧村改造 258 个,占计划 100%;完成危房改造 13377 户,占任务的 100.1%。

抓省级重点村建设。争取到社会主义新农村省级重点建设村项目 12 个 540 万元。围绕着力实施“产业提升、村寨建设、环境整治、脱贫攻坚、公共服务、素质提升、乡村治理”七大行动,建设进村入户硬板路 10 条、7500 米、26250 平方米,建设活动场

所 3 个,安装太阳能路灯 262 盏,项目实施村生产生活条件明显改善,村容村貌显著变化。

抓美丽宜居乡村建设。围绕“新房新村、生态文化、宜居宜业”,科学规划,突出特色,着力推进美丽乡村建设,有力助推脱贫攻坚进程。全年建设美丽宜居乡村 60 个,占任务的 60 个的 100%,完成投资 14362 万元。

抓洁净村庄和洁净庭院示范家园创建。深入开展农村“七改三清”工作,切实加强村容村貌整治,确保“洁净乡村”行动见实效,全年完成洁净村庄创建 192 个,占任务的 101%,完成洁净庭院示范家园创建 2455 户,占任务 2400 户的 102.3%。

着眼于提高发展质量和效益

我市供给侧结构性改革不断深化

本报讯 (记者 熊之鸥) 近几年来,我市工信、住建、金融办等部门采取积极措施,进一步完善经济调控方式,有效落实“三去一降一补”。减少无效供给,扩大有效供给,圆满完成了供给侧各项目标任务。

工信部门认真引导企业化解煤炭、水泥等过剩产能,寻求对生产设备及产品进行转型和升级的方法,工业供给体系质量和效益明显提升。及时制定《临沧市煤炭产业结构调整转型升级工作方案》上报省工信委,获批准后认真按照方案开展相关工作。经过转型升级,全市煤炭产能由 17 对减少到 7 对,年产量达 15 万吨的沧源自治县芒回煤矿通过验收投入试生产,3 对矿井正在实施升级改造,2018 年至 2020 年计划再关闭退出 3 对矿井。据了解,升级改造完成后,我市煤炭企业的生产能力、安全保障整体水平将有很大的提升。

水泥方面积极实行关小上大和产能置换政策,先后淘汰化解共计 140 万吨的水泥熟料产能,其中 56 万吨为落后产能,84 万吨为政府引导、企业主动化解的过剩产能。目前,全市共有习谦、华新、金江、镇康 4 条产能达 500 万吨以上的现代化水泥生产线。进行产能置换的凤庆县习谦水泥有限

责任公司为全市产能最大的水泥生产企业,经过政府积极引导,该公司通过淘汰传统的立窑、湿法旋窑实施技术改造扩建为新型干法旋窑,目前,公司日产 4000 吨新型干法水泥熟料生产线技改项目已竣工投产。

我市认真落实国家、省信贷、税收和住房公积金等一系列房地产调控政策,将房地产业纳入全市重点督查工作内容,制定供给侧结构性改革去库存实施方案;建立房地产交易运行分析联席会议制度,市、县(区)党委、政府领导挂帅服务房地产企业制度。市住建局认真落实省、市相关要求,把商品房销售、商品房去库存周期、棚改货币化安置、农民工和农民进城购房等任务分解到各县(区),明确责任人,进度量化到每一个季度。要求各县(区)将任务落实到具体项目,做到任务明确、进度目标明确、工作责任明确。

加大棚改力度,认真完善和落实“农转城”相关政策,积极鼓励农户进城购房安居。加强与农业银行临沧分行的对接,大力推进“农民安家贷”业务,为农民进城购房提供有力的金融

支持。据统计,中国农业银行临沧市分行发放“农民安家贷”553 笔,贷款余额 13901.66 万元,全市农民工和农民进城购房 158 套,购房面积 1.61 万平方米。此外还认真落实住房公积金和金融贷款政策。

经过两年的努力,我市在稳定住房消费、化解房地产库存方面取得初步成效。2017 年 1 至 12 月,全市累计批准预售未售商品房面积 161.66 万平方米,同比下降 9.51%,同比减少 16.98 万平方米,其中住宅面积 70.45 万平方米(5573 套),同比下降 12.53%,同比减少 10.09 万平方米。以近 12 个月商品房住宅月均销售面积计算,我市累计批准预售未售商品房住宅面积去库存周期为 17.34 个月,圆满实现省政府下达的商品住房去库存周期为 18 个月的目标。

为全面贯彻落实中央、省供给侧结构性改革的要求,我市结合实际,制定了去库存工作实施方案,成立了临沧市政府金融工作领导小组,加强对金融工作的组织领导,着力推进我市供给侧结构性改革去库存工作。积极

做好去库存工作统筹与预警工作,我市地方银行机构杠杆率均超过 6%,远远高于银监会规定银行机构杠杆率不低于 4%的监管要求。不良贷款实现“双降”目标。推进政府和社会资本合作。我市已有 2 个项目列入第一批省级 PPP 示范项目。

积极争取上级债券资金支持,有效缓解地方政府支出压力和债务风险,着力降低地方新增债券资金成本,确保 2017 年新增债券资金 15.5 亿元用于脱贫攻坚、“五网”建设、省委省政府、市委市政府决策的重大项目的政府投入资金。同时,做好我市原有政府性债务置换工作。确保 2017 年债券置换资金 19.68 亿元,全部用于置换原有政府性债务,进一步降低了政府性债务成本,有效维护了政府信用。

与此同时,我市还将国有企业去库存与优化融资结构相结合,推动融资平台公司转型。市属国有企业已于 2017 年 3 月底前成立国有企业改革领导小组,各国有企业制定了供给侧结构性改革实施方案,推动融资平台公司转型。通过积极做大资金池,重点解决我市企业融资难、融资贵等问题,充分运用工业企业应急互助资金,鼓励和引导银行业金融机构加大对工业企业、中小企业的信贷支持力度。

耿马打造城市河道景观带

本报讯 (通讯员 高崇坎 姜绍华)

耿马自治县以城乡规划为引领,以提升居民生活品质为核心,坚持政府主导、社会参与、城乡并重的原则,以公开招投标模式打造城市河道景观带,着力提升人居环境。

“目前滨河景观提升项目已完成沿河栈道、路灯及机动车道的建设,正在加强风雨桥的架设在河边绿化的栽种工作。下一步,将继续完善配套设施,加快公厕与垃圾箱的建设和安装等后续工作。”滨河景观提升改造西段工程项目负责人郝毅介绍。该工程是县城提升人居环境的一项亲民工程,位于县城南部新区,紧邻滨河家园和勐南湿地公园。从公园

路大桥至军民桥,两侧全长约 3600 米,现已基本完成绿化、美化、亮化以及休闲景观建设等工作。

滨河景观提升改造工程结合河道两侧的田园风光,顺河造景,形成一个美丽的山水田园新景象。进一步提升提升了城市环境形象,成为广大市民茶余饭后休闲散步首选的好去处。市民顾和听说:“河道走廊的建设,为广大居民提供了一个饭后散步的好场所,同时也为广大运动爱好者提供较为安全舒适的运动场所。作为耿马的一名居民,我感到非常的高兴,也非常自豪。”滨河景观的提升,不仅成为耿马县城的一道靓丽的风景线,同时也提升了耿马广大市民的幸福。

扫描二维码
关注临沧早八点 关注今日临沧